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– управління підприємством вимагає обробки великих обсягів обліково-
аналітичної інформації;

– необхідність ухвалення рішення за короткий часовий проміжок 
(проявляється в міру ускладнення виробництва);

– проблема координації (рішення необхідно координувати з іншими 
ланками процесу або об’єкта);

– необхідність збереження і поширення знань, накопичених в процесі 
багаторічної роботи і великого практичного досвіду [1].

Впровадження інформаційних систем і технологій, як свідчить світовий 
та вітчизняний досвід, є обов’язковою умовою діяльності сучасного 
підприємства, що сприятиме прийняттю обґрунтованих стратегічних 
управлінських рішень, спрямованих на зростання конкурентоспроможності і 
посилення економічної ефективності підприємства.

Наукові керівники – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
ст. викладач Пчелянська Г.Б.
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КЛАСИФІКАЦІЯ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА: 
ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ

Квашенко А. Ю., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій

Необоротні активи є невід’ємною складовою активів підприємства. 
Завдяки ефективному використанню необоротних активів, підприємство здатне 
правильно функціонувати, що в результаті принесе економічну вигоду. 
Необоротні активи – матеріальні, нематеріальні та фінансові ресурси, термін 
корисного використання яких перевищує календарний рік (або операційний 
цикл).[6]

Зважаючи на те, що необоротні активи займають вагоме місце в 
діяльності підприємств, існують різні підходи до класифікації необоротних 
активів в економічній літературі  та в нормативних актах. Під класифікацією 
необоротних активів слід розуміти групування їх за певними ознаками в якісно 
однорідні групи. Класифікація полегшує поточний облік необоротних активів, 
спрощує складання звітності про наявність та рух необоротних активів. В 
економічній літературі необоротні активи класифікують за різними ознаками. 
Питання класифікації необоротних активів розглядались у працях таких 
економічних діячів: Ванкевич В.Є., Ошмарін Я.В., Бланк І.О, Зелінський Т.О., 
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Назарова І.Я., Яронь Т.Р. та ін.. Найширшу класифікацію необоротних активів 
наводять І.О. Бланк та Т.О. Зелінський, І.Я.Назарова. Ці автори виділяють 
декілька класифікаційних ознак з позицій фінансового менеджменту для цілей 
управління необоротних активів (табл.1).

Таблиця 1 – Класифікація необоротних активів * 
Класифікаційні 

ознаки Класифікаційні групи

За основними 
функціональними видами

Матеріальні активи
Нематеріальні активи

За характером 
обслуговування окремих 
напрямків діяльності

Обслуговують процес виробництва продукції
Обслуговують процес реалізації продукції
Обслуговують процес управління

За ознакою напрямку 
використання

Призначені для використання у господарській діяльності, у тому числі 
передані в оренду
Невиробничі

За характером володіння Власні
Орендовані

За формами заставного 
забезпечення кредиту і 
страхування

Рухомі

Нерухомі

За характером відображення 
зносу

Необоротні активи, що амортизуються
Необоротні активи, що не амортизуються

Класифікаційні ознаки Класифікаційні групи
За характером участі у 
створенні економічної вигоди

Матеріальні і нематеріальні активи комерційної діяльності
Матеріальні і нематеріальні активи некомерційної діяльності

За статтями балансу
Матеріальні активи (основні засоби)
Нематеріальні активи
Фінансові активи (вкладення, інвестиції)

За ознакою місця 
використання

Головне підприємство
Структурний підрозділ (філія)

За ознакою переоцінки Переоцінені
Непереоцінювані

За ознакою поліпшення Підлягали поліпшенню
Не підлягали поліпшенню

*Складено автором з використанням джерел [1,4]
Класифікація необоротних активів є також необхідною умовою 

раціональної організації їх обліку. Її орієнтація на загальних для усіх галузей 
національної економіки ознаках – визначенні різних груп необоротних активів  
та їх об’єднання по спільних функціях у виробничому процесі має домінуюче 
значення для організації бухгалтерського обліку. 

З цією метою необоротні активи поділяють на групи, які підлягають 
обліку та контролю на бухгалтерських рахунках, а саме: основні засоби, інші 
необоротні матеріальні активи, нематеріальні активи, довгострокові фінансові 
інвестиції, капітальні інвестиції, довгострокові біологічні активи, відстрочені 
податкові активи, довгострокова дебіторська заборгованість, гудвіл [3]. Також 
досить широко використовується розподіл необоротних активів за статтями І 
розділу активу форми 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)». Таким чином 
забезпечується єдність групування за видами об’єктів у всіх галузях економіки, 
що дозволяє досягти співставленності облікових показників різних підприємств 
[5]. 
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Порядок та особливості складання форм фінансової  звітності 
підприємств регламентуються НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності». За НП(С)БО у формі 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» 
необоротні активи відображається у складі  елементів, наведених на рис. 1.

Для забезпечення своєчасного та правильного обліку необоротних 
активів та контролю за їх збереженням і використанням підприємству 
необхідно розробити економічно обґрунтовану класифікацію необоротних 
активів. 

Розглянуті підходи до  класифікації необоротних активів дають змогу 
оптимізувати їхню структуру – забезпечити ефективне їх використання, 
сприяти покращенню стану сучасного виробництва.

Рис. 1 – Класифікація необоротних активів 
за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»*

                          *Складено автором за використанням джерел [2]

Таким чином, проведений аналіз підходів до класифікації необоротних 
активів в економічній літературі дозволив зробити висновок про відсутність 
єдиного підходу. Найширшу класифікацію науковцями розглянуто з метою
управління підприємством.  Завдяки класифікації необоротних  активів в 
нормативних актах їх розділяють по групах, які підлягають обліку та контролю 
на бухгалтерських рахунках та за статтями І розділу активу форми 1 «Баланс 
(Звіт про фінансовий стан)», що призводить до забезпеченості  єдності 
групування за видами об’єктів у всіх галузях економіки, що дозволяє досягти 
співставлення облікових показників різних підприємств.
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ВИЗНАЧЕННЯ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ: 
ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ

Накорик А.В., студ. СВО «Бакалавр» , ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Від початку формування ринкових відносин в Україні і донині існує 
чимало актуальних нерозв’язаних питань, пов’язаних з обліком дебіторської 
заборгованості. Це обумовлює перегляд нормативних актів і регламентуючих 
документів, пошуку нових шляхів удосконалення організації та методики 
розрахунків з дебіторами. Питання дебіторської заборгованості є досить 
актуальним, адже фінансовий стан підприємства значною мірою залежить саме 
від наявності та ефективного управління цим видом заборгованості. 

Дебіторська заборгованість є одним з основних активів підприємства, 
інформація про її розмір, стан та строки погашення є важливою у прийнятті 
управлінських рішень, тому ефективне управління дебіторською 
заборгованістю здатне підвищити рівень рентабельності та прибутковість 
підприємства.

Сучасні умови господарювання вимагають вирішення цілого ряду 
облікових проблем. Зокрема, це є теоретичні і методичні аспекти класифікації 
та відображення заборгованості в системі рахунків бухгалтерського обліку, 
невизначеність обліку простроченої і безнадійної дебіторської заборгованості 
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